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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

KÖSTENCE – Yunus Emre Enstitüsü Kös-
tence merkezinde, ebru sanatı kur-
sunu başarıyla tamamlayan
kursiyerlerin eserlerinden oluşan
“Suyun Hafızasında Dobruca: Ebru ile
Yazılan Kültürel Miras” adlı sergi
sanatseverlerle buluştu. 27 Nisan –
18 Mayıs 2026 tarihleri arasında

gerçekleştirilen Ebru Sanatı
Kursu’nun birinci dönemini tamam-
layan kursiyerlerin hazırladığı eser-
lerin yer aldığı serginin açılışı yoğun
katılımla gerçekleştirildi. Kurs
süresince büyük emek ve özveriyle
hazırlanan çalışmalar, davetlilerin
beğenisine sunuldu. Sergide, Dobru-

ca’nın önemli tarihî ve kültürel mi-
rasları arasında yer alan Cazino Bi-
nası, Hünkâr Camii, Histria Kalesi,
Kral Camii, Sarıköy Camii, Cernavoda
Köprüsü ve Halk Sanatları Müzesi Bi-
nası, geleneksel ebru sanatının
özgün teknikleriyle yeniden yorum-
landı. Sayfa 11’de

www.westeyehospital.ro

Dr. Mümin Ali’ye
Türk Dünyası 

Temsilciliği görevi

Balkan Türk edebiyatı üzerine çalış-
malarıyla tanınan Kuzey Makedonyalı
şair ve akademisyen Dr. Mümin Ali,
Türkiye Dil ve Edebiyat Derneği
bünyesinde yayımlanan Olağan Şiir
Dergisi’nin Türk Dünyası Temsilciliği
görevine getirildi. Sayfa 2’de

DoBrucA’nın
kültürel mirası 
Yunus Emre Enstitüsü Köstence’de düzenlenen “Suyun Hafızasında Dobruca: Ebru ile Yazılan

Kültürel Miras” sergisinde, kursiyerlerin hazırladığı eserler sanatseverlerle buluştu. 

Başta kamu kurumlarımız ile Türk ve soydaş
STK’larımızın değerli temsilcileri olmak üzere tüm
vatandaşlarımız açılış törenimize davetlidir.

FESTİVAL AÇILIŞINA 
AÇIK DAVET12-14 Haziran 2026 tarih-

leri arası gerçekleşecek
Türk Yemekleri ve Gıda
Ürünleri Festivali’nin resmi
açılış töreni 13 Haziran
Cumartesi günü saat
18:00’de yapılacaktır.

ebru sanatıyla buluştu

Avrupa Birliği (AB) Komisyonu, Birliğin
2027 yılı bütçesinin yaklaşık 200 mil-
yar avro olmasını teklif etti. Sayfa 3’te

AB, 2027'de 
yaklaşık 200 milyar

avro bütçe istiyor

Ziarul Financiar’ın
araştırmasına
göre, Bükreş’in 1,
2, 5 ve 6. sektör-
lerinde toplam
36 tarım-gıda
pazarı faaliyet
gösteriyor.
Sayfa 4’te

Bükreş'teki semt
pazarlarının sayısı 

belirsizliğini koruyor



ÜSKÜP – Türkiye’de Türk dili ve ede-
biyatı alanında yürüttüğü çalış-
malarla tanınan Türkiye Dil ve

Edebiyat Derneği bünyesinde yayımlanan
Olağan Şiir Dergisi’nin Türk Dünyası Temsil-
ciliği görevine Kuzey Makedonyalı şair, yazar
ve akademisyen Dr. Mümin Ali getirildi.

Türk dili ve edebiyatının gelişimine katkı
sunmak amacıyla sempozyumlar, kültürel
etkinlikler, akademik çalışmalar ve yayın
faaliyetleri yürüten Türkiye Dil ve Edebiyat
Derneği, Türk dünyasıyla olan edebî ve
kültürel bağların güçlendirilmesine yönelik
çalışmalarını sürdürüyor.

Bu kapsamda dernek bünyesinde yayım-
lanan Olağan Şiir Dergisi’nin Türk Dünyası
Temsilciliği görevi Dr. Mümin Ali’ye tevdi
edildi.

Balkan Türk edebiyatı, dili ve kültürü üzer-
ine yaptığı araştırmalarla tanınan Dr. Mümin
Ali’nin şiir, roman, kültürel inceleme ve
akademik çalışmalarıyla Türk dünyası ede-
biyatına önemli katkılar sunduğu belirtildi.

Açıklamada, Dr. Mümin Ali’nin yeni görevi
kapsamında Türkiye ile Balkanlar arasında
edebî ve kültürel ilişkilerin geliştirilmesine
yönelik proje, yayın ve kültürel faaliyetlerde
aktif rol üstleneceği ifade edildi.

Türk dünyasının ortak kültürel mirasının
gelecek nesillere aktarılması ve farklı
coğrafyalardaki edebiyat çevreleri arasında
iş birliğinin artırılması amacıyla yürütülecek
çalışmaların önümüzdeki dönemde daha da
genişletilmesinin hedeflendiği kaydedildi.
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bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Balkan Türk edebiyatı üzerine çalışmalarıyla tanınan Kuzey Makedonyalı şair ve akademisyen Dr. Mümin Ali, Türkiye
Dil ve Edebiyat Derneği bünyesinde yayımlanan Olağan Şiir Dergisi’nin Türk Dünyası Temsilciliği görevine getirildi.

Dr. Mümin Ali’ye Türk
Dünyası Temsilciliği görevi



3alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB12.06.2026 CUMA

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

BRÜKSEL- AB Komisyonu,
2027 yılı bütçe taslağı
teklifini kamuoyuyla

paylaştı. Buna göre, AB'nin
mevcut 2021-2027 dönemini
kapsayan Çok Yıllı Mali
Çerçevesi (MFF) kapsamındaki
son yıllık bütçe olacak 2027
bütçesinin taahhüt ödenekleri
199,9 milyar avro olarak
öngörüldü. Bütçede, Ukray-
na'ya yönelik mali desteklerin
sürdürülmesi, güvenlik ve
savunma yatırımlarının yük-
seltilmesi, ekonomik rekabet
gücünün artırılması ve göç
yönetiminin desteklenmesi
öncelikli alanlar arasında yer
aldı.

Bütçe taslağında en büyük
pay 75,8 milyar avroyla uyum,
dayanıklılık ve değerler poli-
tikalarına ayrılırken, bunu 57,2

milyar avroyla doğal kaynaklar ve
çevre, 21,9 milyar avroyla tek pazar, in-
ovasyon ve dijital dönüşüm, 15,5 mil-
yar avroyla komşuluk ve dış politika,
13,7 milyar avroyla Avrupa kamu yöne-
timi, 5,8 milyar avroyla göç ve sınır
yönetimi ile 3,1 milyar avroyla güvenlik
ve savunma alanları izledi. Ayrıca,
Ukrayna Destek Kredisi için 1,15 milyar
avro ve tematik özel araçlar için 5,9
milyar avro kaynak öngörüldü.

AB Komisyonunun hazırladığı taslak
bütçe, bu aşamadan sonra AB Konseyi
ve Avrupa Parlamentosu (AP) arasında
yapılacak müzakerelerin ardından
gerekli onayların alınmasıyla yürür-
lüğe girecek.

Bu arada, AB bütçesinde gelir
kalemleri, büyük ölçüde üye ülkeler
tarafından sağlanan kaynaklardan
oluşuyor. AB bütçesinin denetimini,
merkezi Lüksemburg'da bulunan
Avrupa Sayıştayı yapıyor.

Avrupa Birliği (AB) Komisyonu, Birliğin 2027 yılı bütçesinin yaklaşık 200 milyar avro olmasını teklif etti.

AB, 2027'de yaklaşık 200
milyar avro bütçe istiyor
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

BÜKREŞ – Romanya’nın başkenti
Bükreş’te faaliyet gösteren
tarım-gıda pazarlarının toplam

sayısı konusunda güncel ve merkezi bir
kayıt bulunmuyor. Ekonomi gazetesi
Ziarul Financiar’ın (ZF) yaptığı
araştırma, yerel yönetimlerdeki bilgi
eksikliğini ve bürokratik yavaşlığı bir
kez daha ortaya koydu. ZF’nin sektör
belediyelerinden topladığı verilere
göre, Bükreş’in 1, 2, 5 ve 6. sektör-
lerinde toplam 36 tarım-gıda pazarı
bulunuyor. Ancak 3. ve 4. sektör
belediyeleri, gazeteye yapılan resmi
bilgi talebinin üzerinden üç ay geçme-
sine rağmen kendi sınırları içerisindeki
pazarların sayısını açıklayamadı.

MODERN MARKETLERDE ŞEFFAFLIK,
PAZARLARDA BELİRSİZLİK

Haberde, çoğu yabancı sermayeli

büyük perakende zincirlerinin yeni
mağaza açılışlarını düzenli olarak
duyurduğu, mağaza sayıları ve konum-
larının kamuoyuyla paylaşıldığı vurgu-
landı. Buna karşılık geleneksel
tarım-gıda pazarları konusunda ka-
muya açık, merkezi ve güncel bir veri
tabanının bulunmadığı belirtildi.

Bu durumun yalnızca ulusal düzeyde
değil, başkent Bükreş için dahi geçerli
olduğu ifade edildi.

NEGoiȚĂ VE BĂLUȚĂ’NIN
BELEDİYELERİNDEN YANIT YOK

ZF’nin haberine göre, Sosyal
Demokrat Parti (PSD) mensubu
belediye başkanları Robert Negoiță’nın
yönettiği 3. Sektör ile Daniel Băluță’nın
yönettiği 4. Sektör belediyeleri, üç ay
boyunca pazar sayısına ilişkin net bir
bilgi veremedi.

Belediye temsilcileri, talebe yanıt
verebilmek için “uzmanlaşmış depart-
mandan” bilgi beklediklerini belir-
tirken, gazete bu açıklamayı eleştirerek,
“Basit bir sorunun cevabı neden uz-
manlaşmış bir departmana bağlı
olsun?” sorusunu gündeme taşıdı.

MERKEZİ KAYIT EKSİKLİĞİ 
TARTIŞMA YARATIYOR

Uzmanlar, yerel üreticiler ile tüketi-
ciler arasında önemli bir köprü görevi
gören tarım-gıda pazarlarının sayısı ve
faaliyet durumuna ilişkin güncel veri-
lerin kamu kurumları tarafından kolay
erişilebilir şekilde tutulması gerek-
tiğine dikkat çekiyor.

ZF’nin araştırması, başkentteki ge-
leneksel pazarların yönetimi ve envan-
terine ilişkin şeffaflık eksikliğini
yeniden tartışmaya açtı.

Ziarul Financiar’ın araştırmasına göre, Bükreş’in 1, 2, 5 ve 6. sektörlerinde toplam 36 tarım-gıda pazarı faaliyet gösteriyor.
Ancak 3 ve 4. sektör belediyeleri, üç ay geçmesine rağmen kendi bölgelerindeki pazarların sayısını açıklayamadı.

Bükreş'teki semt pazarlarının
sayısı belirsizliğini koruyor
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MECİDİYE – Kemal Atatürk Ulusal
Koleji’nin mezuniyet töreninin
ardından düzenlenen “Balkanlar-

dan Anadolu’ya Türkülerimiz” konseri,
sanatseverlerden yoğun ilgi gördü.

Müzik bilimleri uzmanı, ses sanatçısı ve
Kemal Atatürk Ulusal Koleji müzik öğret-
meni Dr. Erhan Akman tarafından verilen
konser, Mecidiye’deki Lucian Grigorescu
Kültür Evi’nde gerçekleştirildi.

Geçen yıl başlattığı konserler dizisini
sürdüren Akman, program boyunca
seslendirdiği türkülerin yöreleri, ortaya
çıkış hikâyeleri, kaynak kişileri ile melodik
ve ritmik özellikleri hakkında dinleyicilere
bilgi verdi. Bazı eserleri izleyicilerle birlikte
seslendiren sanatçı, büyük beğeni topladı.

Konuşmasında türkülerin Türkçenin ve
Türk kültürünün zenginliğini yansıtan
önemli bir miras olduğunu vurgulayan
Akman, Balkanlar, Anadolu ve Karadeniz
havzasının sözlü ve sözsüz halk müziği
örnekleri bakımından dünya müzik
kültüründe önemli bir yere sahip
olduğunu ifade etti.

USTA MÜZİSYENLER EŞLİK ETTİ
Konser boyunca uzun ve kısa saplı

bağlama icra eden Dr. Erhan Akman’a, Ro-
manya ve Mecidiye bölgesinin tanınmış
klarinet sanatçılarından Ali Tayjun ile
müzik grubu eşlik etti.

Müzik grubunda darbuka ve djembe’de
İbrahim Dalkran, zilli defte Asan Erdin,
cajon ve chimes’ta Şachir Soner yer aldı.

TÜRKÜLER SALONU COŞTURDU
Yaklaşık bir saat süren konserde

“Edremit’in Gelini”, “Ben Bir Romen (Göç-
men) Kızı Gördüm”, “Yolcu”, “Babuba”, “Bir
Fırtına Tuttu Bizi”, “Gemiler Giresune”, “Zil-
lide Maşa”, “Giresun Karşılaması”, “Uzun
İnce Bir Yol”, “Kızılcıklar Oldu mu”, “Çök-
erme” ve “Yandırdın Kalbimi” adlı eserler
seslendirildi.

Konser sonunda Dr. Erhan Akman ve be-
raberindeki müzisyenler uzun süre
alkışlanırken, sanatçılar ve izleyiciler
günün anısına hatıra fotoğrafı çektirdi.

Mecidiye’de türkü
gecesi büyük ilgi gördü
Kemal Atatürk Ulusal Koleji’nin mezuniyet töreni sonrasında sahne alan Dr. Erhan Akman, “Balkanlardan Anadolu’ya Türküler-
imiz” konserinde seslendirdiği eserler ve türkülere ilişkin verdiği bilgilerle Mecidiyeli sanatseverlerden büyük beğeni topladı.

BİRİNCİ SINIF OFİSLER – CALEA VICTORIEI* 
Tamamen yeni, mobilyalı ve donanımlı bireysel özel ofisler, hemen kullanıma hazırdır.

✓ 7/24 erişim
✓ Yüksek hızlı internet ve IT altyapısı
✓ Resepsiyon ve toplantı odaları
✓ Esnek sözleşme seçenekleri
✓ Tüm giderler dahil (all-inclusive)

3–4, 6, 8 veya 12 kişilik ekipler için (100 kişiye kadar, esnek konfigürasyonlar).
Sınırlı müsaitlik – ofisler hızla dolmaktadır.

Özel teklif almak ve ofis ziyareti planlamak için bizimle iletişime geçin!    
PREMIUM OFFICES BUCHAREST

Tel./WhatsApp: +4 0759 787 673 (EN/RO)
E-posta: premiumofficesbucharest@gmail.comAÇILIŞ TEKLİFİ: 1 EURO / 1 AY    



SOFYA – Romanya, Güneydoğu
Avrupa İşbirliği Süreci’nin (SEECP)
dönem başkanlığını Bulgaris-

tan’dan devraldı. Romanya, 1 Temmuz
2026 – 30 Haziran 2027 tarihleri arasında
bölgesel iş birliği platformunun dönem
başkanlığını yürütecek.

Bulgaristan’ın başkenti Sofya’da düzen-
lenen SEECP Zirvesi kapsamında gerçek-
leştirilen devir teslim törenine
Bulgaristan Cumhurbaşkanı Yardımcısı İl-
iana Iotova, Arnavutluk Cumhurbaşkanı
Bajram Begaj ve Romanya Dışişleri Bakanı
Oana Țoiu katıldı. Törende, görev süresi
sona eren, mevcut ve yeni dönem
başkanlıklarını temsil eden “Troyka” for-
matı bir araya geldi. Romanya Cumhur-
başkanı Nicușor Dan’ı zirvede Dışişleri
Bakanı Oana Țoiu temsil etti.

AVRUPA PERSPEKTİFİNE VURGU
Devir teslim töreninde konuşan Dışişleri

Bakanı Oana Țoiu, Güneydoğu Avrupa’nın
geleceğinin Avrupa Birliği ile bütünleşme
sürecinde şekil-
leneceğini be-
lirterek, bölgenin
istikrarlı, güvenli
ve müreffeh bir
geleceğe sahip
olması için ortak
sorumluluk
taşındığını ifade
etti.

Țoiu, “Güney-
doğu Avrupa’nın
geleceği Avru-

palıdır. Avrupa perspektifinin bölge halk-
ları için en güçlü gelecek vizyonu olması
büyük önem taşıyor. Stratejik bağlantı
projelerine yatırım yaptığımızda malların,
enerjinin, verilerin ve insanların dolaşımı
daha da hızlanacaktır.” dedi.

BATI BALKANLAR,
MOLDOVA VE UKRAYNA’YA

DESTEK
Zirve kapsamında yaptığı

konuşmalarda Karadağ ve
Arnavutluk’un Avrupa Birliği
üyelik müzakerelerinde kay-
dettiği ilerlemeyi mem-
nuniyetle karşıladığını
belirten Romanya Dışişleri
Bakanı, Batı Balkanlar’ın yanı
sıra Moldova ve Ukrayna’nın
Avrupa entegrasyonunun, kı-
tanın güvenlik ve istikrar mi-

marisinin tamamlanması anlamına
geldiğini söyledi.

HİBRİT TEHDİTLER GÜNDEMDE
Rusya’nın Ukrayna’ya yönelik

saldırıları ve artan hibrit tehditler, siber
saldırılar ile dezenformasyon faaliyetler-
ine de değinen Țoiu, demokratik
toplumların, kritik altyapının ve stratejik

bağlantı ağlarının korunması amacıyla
bölgesel iş birliğinin güçlendirilmesi
gerektiğini vurguladı.

ROMANYA’NIN BAŞKANLIK ÖNCELİKLERİ
Romanya, dönem başkanlığını “Dirençli.

Bağlantılı. Avrupalı.” sloganıyla yürütecek.
Başkanlık döneminde üç temel öncelik

öne çıkacak:
Avrupa Birliği genişleme sürecinin

desteklenmesi ve bölge ülkelerinin
Avrupa Tek Pazarı ile daha fazla bütün-
leşmesi,

Hibrit ve siber tehditlere, dezenfor-
masyona, doğal afetlere ve sağlık krizler-
ine karşı dayanıklılığın artırılması,

Enerji, ulaştırma ve dijital
bağlantı projeleri aracılığıyla
sürdürülebilir kalkınmanın
teşvik edilmesi.

Ayrıca gençlerin ve sivil
toplum kuruluşlarının bölgesel
iş birliği süreçlerine daha fazla
dahil edilmesi hedefleniyor.

SOFYA DEKLARASYONU 
KABUL EDİLDİ

Zirvenin sonunda kabul
edilen Sofya Deklarasyonu ile
katılımcılar, bölgesel iş birliği,

bağlantısallık, rekabet gücü,
sürdürülebilir kalkınma ve dayanıklılık
konularındaki ortak taahhütlerini
yineledi. Deklarasyonda ayrıca SEECP
dönem başkanlığının Bulgaristan’dan Ro-
manya’ya geçtiği resmen kaydedildi.

Romanya, dönem başkanlığının so-
nunda Temmuz 2027’de Bükreş’te SEECP
Liderler Zirvesi’ne ve Dışişleri Bakanları
Toplantısı’na ev sahipliği yapacak.

SEECP NEDİR?
1996 yılında Bulgaristan’ın girişimiyle

kurulan Güneydoğu Avrupa İşbirliği
Süreci, bölge ülkeleri tarafından oluşturu-
lan ve yönetilen tek bölgesel iş birliği
platformu olarak faaliyet gösteriyor.
Süreçte Ankara, Atina, Belgrad, Bükreş,
Kişinev, Ljubljana, Podgoritsa, Priştine,
Saraybosna, Üsküp, Sofya, Tiran ve Zagreb
yer alıyor.

Romanya daha önce 1999-2000, 2004-
2005 ve 2013-2014 dönemlerinde de
SEECP Dönem Başkanlığı görevini üstlen-
mişti. Sürecin temel belgesi niteliğindeki
“İyi Komşuluk, İstikrar, Güvenlik ve İşbir-
liği Şartı” ise 12 Şubat 2000 tarihinde
Bükreş’te imzalanmıştı.

Romanya, Güneydoğu Avrupa İşbirliği
Süreci’nin (SEECP) dönem başkanlığını
Bulgaristan’dan devraldı. Bir yıl sürecek
başkanlık döneminde Bükreş yönetimi, AB
genişleme süreci, bölgesel güvenlik ve
bağlantısallık projelerine odaklanacak.
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Romanya, Güney-
doğu Avrupa İşbirliği

Süreci Dönem
Başkanlığını devraldı

Romanya, SEECP Dönem
Başkanlığını devraldı
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Avrupalı eski liderlerden AB'ye
İsrail'e karşı yaptırım çağrısı

Aralarında Avrupalı eski üst düzey siyasetçiler ve Avrupa Birliği (AB) yetkililerinin bulun-
duğu çok sayıda siyasetçi, AB'ye, İsrail'e karşı etkili tedbirler alma çağrısında bulundu.

E ski İsveç Başbakanı
Stefan Löfven, eski İr-
landa Başbakanı Leo

Varadkar, eski Avrupa Birliği
Dış İlişkiler ve Güvenlik
Politikası Yüksek Temsilcisi
Josep Borrell, eski Avrupa
Parlamentosu Başkanı Pat
Cox ve eski Almanya Dışiş-
leri Bakanı Sigmar
Gabriel'in de aralarında yer
aldığı üst düzey Avrupalı
isimler, 15 Haziran'da
yapılacak AB Dışişleri
Bakanları Toplantısı ile 18-
19 Haziran'da yapılacak AB
zirvesi öncesinde ortak
görüş yazısına imza attı.

"AB'nin Filistin'de İsrail'in yasa dışı
uygulamalarına göz yummayı bırak-
masının zamanı geldi" başlıklı yazıda,
AB'nin uluslararası hukuk üzerine kurul-
duğu ve Birlik üyesi ülkelerin AB yasaları
ile uluslararası anlaşmalara bağlı olduğu
vurgulandı.

Yazıda, AB'nin uluslararası hukukun
uygulanması ve özellikle AB-İsrail Ortaklık
Anlaşması'nın hükümlerinin hayata geçir-
ilmesi konusunda siyasi ve ahlaki liderlik
göstermemesinin, Birliğin hem kendi
vatandaşları hem de uluslararası toplum
nezdindeki güvenilirliğine zarar verdiği
belirtildi.

AB-İsrail Ortaklık Anlaşması'nın 2'nci
maddesinin, taraflar arasındaki ilişkilerin
insan haklarına ve demokratik ilkelere
saygı temelinde yürütülmesini öngördüğü
hatırlatılan yazıda, mevcut durumun bu
şartlarla bağdaşmadığı ifade edildi.

Yazıda, 7 Ekim 2023'te "Hamas ve diğer
silahlı grupların İsrailli sivillere yönelik
saldırıları" kınanarak, bunun İsrail'in
Gazze'deki soykırımını haklı gösteremeye-
ceği kaydedildi.

Ekim 2023'ten bu yana Gazze'de en az 73
bin kişinin hayatını kaybettiği, bunların 21
bin 500'den fazlasının çocuk olduğu ak-
tarılan yazıda, Ekim 2025'teki ateşkesten
sonra da 900'den fazla Filistinlinin
öldürüldüğü bilgilerine yer verildi.

Uluslararası Adalet Divanının (UAD) Fil-
istinlilerin Soykırım Sözleşmesi kapsamın-
daki haklarının telafisi mümkün olmayan
şekilde zarar görmesi riskinin bulun-
duğuna hükmettiği aktarılan yazıda, Ulus-
lararası Ceza Mahkemesinin (UCM) de
İsrailli liderler hakkında savaş suçları ve
insanlığa karşı suçlar nedeniyle tutuklama
kararı çıkardığı hatırlatıldı.

Yazıda, buna rağmen İsrail hükümetinin
Gazze'ye insani yardım ulaştırılmasını en-
gellemeyi sürdürdüğü, Birleşmiş Milletler

Yakın Doğu'-
daki Filistinli
Mültecilere
Yardım ve
Bayındırlık
Ajansına
(UNRWA) ve
uluslararası
sivil toplum
kuruluşlarının
faaliyetlerine
kısıtlamalar
getirdiği belir-
tildi. Gazze'de
tarım arazi-
lerinin, su de-
polarının ve

tuzdan arındırma tesislerinin tahrip
edildiği, Filistinlilerin yaşam koşullarının
daha da kötüleştiği ifade edilen yazıda,
Gazze nüfusunun bölgenin yalnızca yüzde
30'una sıkıştırılmasının planlandığının ve
bunun Filistinliler üzerinde topraklarını
terk etmeleri yönünde baskı oluşturduğu-
nun altı çizildi.

Temmuz 2024'te UAD'nin işgal altındaki
Filistin topraklarında bulunan ve en az 750
bin kişinin yaşadığı tüm İsrail yerleşim-
lerinin yasa dışı olduğuna karar verdiği
anımsatılan yazıda, İsrail hükümetinin bu
görüşü dikkate almadığı ve Batı Şeria ile
Doğu Kudüs'teki ilhak politikalarını
sürdürdüğü vurgulandı.

Yazıda, Batı Şeria'daki E1 bölgesi ile C
Alanı'nda yeni arazi el koymalarının hazır-
landığı, bunun Batı Şeria'yı ikiye bölerek
AB'nin de desteklediği iki devletli çözüm
perspektifini zayıflatacağı ifade edildi.

İmzacılar, mevcut durum karşısında

AB'nin harekete geçmesi gerektiğini kayd-
ederek, Temmuz 2025'ten bu yana 460'tan
fazla eski Avrupalı bakan, büyükelçi ve üst
düzey yetkilinin yaptığı çağrılara atıfta bu-
lundu. Yazıda, bu kapsamda AB'nin, AB-İs-
rail Ortaklık Anlaşması çerçevesinde
İsrail'e sağlanan tercihli ticaret erişimini
askıya alması istenerek, böyle bir adımın
İsrail'in dünya ile yaptığı mal ticaretinin
yaklaşık üçte birini etkileyeceği belirtildi.

AB Komisyonu ve AB Dış İlişkiler
Servisinin gerekli önerileri hazırlaması ve
üye ülkelerin nitelikli çoğunluk oyla-
masıyla bu tedbirleri kabul etmesi
çağrısında bulunulan yazıda, Batı Şeria'-
daki yasa dışı yerleşimlerden AB'ye
yapılan ihracatın durdurulması gerektiği
ifade edildi.

Yazıda ayrıca yaptırım listelerinin
genişletilmesi, yerleşim faaliyetleriyle
bağlantılı İsrailli bakanlar, yetkililer, kişi ve
kuruluşlara yönelik vize yasakları ve mal
varlığı dondurma tedbirlerinin artırılması
talep edildi.

Yazıda İsrail'in AB araştırma program-
larına katılımının askıya alınması, ulus-
lararası hukuka aykırı faaliyetlerde
bulunan İsrailli kamu ve özel kuruluşlarla
işbirliğinin sonlandırılması ve askeri ile
çift kullanımlı ürün ticaretinin durdurul-
ması çağrısına da yer verildi.

AB içinde şimdiye kadar bu yöndeki
adımları engellediği belirtilen üye
ülkelerin çoğunluğun görüşü doğrul-
tusunda hareket etmesi istenen yazıda,
Birliğin İsrail'in Filistinlilere yönelik uygu-
lamalarına karşı sessiz kalmasının AB'nin
küresel konumunu ve etkisini daha da za-
yıflatacağının altı çizildi.

Bulgaristan Başbakanı Radev,
hükümetin Ukrayna'ya silah desteğini

durdurma kararı aldığını duyurdu

B akanlar Kurulu toplantısının
açılışında konuşan Radev, Bulgar-
istan'ın Ukrayna'ya bugüne kadar

yeterince destek verdiğini söyledi.
Radev, "Ülkemiz bu kanlı savaş ne-

deniyle sosyal ve ekonomik zararlar görm-
eye devam ediyor. Barışçıl bir çözümün
askeri yollarla sağlanamayacağına inanıy-
oruz. Bu nedenle bir kez daha kapsamlı ve

gerçekçi bir yaklaşım benimsenmesi ve
diplomatik bir çözüm aranması çağrısında
bulunuyoruz." diye konuştu.

Bulgaristan Savunma Bakanı Dimitar
Stoyanov, dün yaptığı açıklamada,
ülkesinin Ukrayna'ya artık silah gönder-
meyeceğini duyurmuş, tarafların müza-
kere masasına oturarak adil bir barış
araması gerektiğini ifade etmişti.       

Bulgaristan Başbakanı Rumen Radev,
hükümetin Ukrayna'ya silah desteğini
sonlandırma kararı aldığını açıkladı.
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Dobruca’nın kültürel mirası 

KÖSTENCE – Yunus
Emre Enstitüsü
Köstence

merkezinde, ebru sanatı
kursunu başarıyla
tamamlayan kursiyer-
lerin eserlerinden
oluşan “Suyun Hafıza-
sında Dobruca: Ebru ile
Yazılan Kültürel Miras”
adlı sergi sanatseverlerle
buluştu.

27 Nisan – 18 Mayıs
2026 tarihleri arasında
gerçekleştirilen Ebru
Sanatı Kursu’nun birinci
dönemini tamamlayan
kursiyerlerin hazırladığı eserlerin yer
aldığı serginin açılışı yoğun katılımla
gerçekleştirildi. Kurs süresince büyük
emek ve özveriyle hazırlanan çalış-
malar, davetlilerin beğenisine
sunuldu.

DOBRUCA’NIN TARİHİ YAPILARI
EBRU SANATIYLA YORUMLANDI

Sergide, Dobruca’nın önemli tarihî
ve kültürel mirasları arasında yer
alan Cazino Binası, Hünkâr Camii,
Histria Kalesi, Kral Camii, Sarıköy
Camii, Cernavoda Köprüsü ve Halk

Sanatları Müzesi Binası, geleneksel
ebru sanatının özgün teknikleriyle
yeniden yorumlandı.

Eserlerde bölgenin tarihî ve
kültürel dokusu sanatsal bir bakış
açısıyla yansıtılırken, serginin hem
geleneksel sanatların yaşatılmasına
hem de kültürel mirasın farklı sanat
dalları aracılığıyla tanıtılmasına katkı
sunduğu belirtildi.

KURSİYERLERE KATILIM 
BELGELERİ VERİLDİ

Program kapsamında kursiyerlere
katılım belgeleri takdim edildi. Belge

töreninin ardından
kursiyerler, eğitim
sürecinde hazırladık-
ları eserleri misafirlere
tanıtarak çalışmaları
hakkında bilgi verdi.

Etkinlik sonunda ise
katılımcılara Türk mut-
fağından çeşitli ikram-
lar sunuldu. Davetliler,
samimi bir ortamda
eserleri inceleme ve
sanatçılarla görüş
alışverişinde bulunma
fırsatı yakaladı.

DİNGİLTEPE: 
DOBRUCA’DA 

YAŞATILMASI GURUR VERİCİ
Serginin açılışına Türkiye

Cumhuriyeti Köstence Başkonsolosu
Derya Dingiltepe, Yunus Emre En-
stitüsü Romanya Müdürü Mustafa
Yıldız, Hünkâr Camii İmam Hatibi
Cengiz Çolak, ebru sanatı eğitmeni
Aymer Bolat ile çok sayıda davetli
katıldı.

Başkonsolos Derya Dingiltepe yap-
tığı konuşmada, ebru sanatının Do-
bruca gibi çok kültürlü bir bölgede
yaşatılmasının büyük önem

taşıdığını belirterek, kursiyerlerin or-
taya koyduğu emek ve başarıdan
duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

YILDIZ: EBRU TÜRK 
KÜLTÜRÜNÜN KÖKLÜ SANAT 

GELENEKLERİNDEN BİRİ
Yunus Emre Enstitüsü Romanya

Müdürü Mustafa Yıldız ise ebru
sanatının kökenlerinin Orta Asya’ya
uzandığını ve yüzyıllar boyunca
gelişerek Türk kültürünün önemli
sanat dallarından biri hâline
geldiğini ifade etti.

Kursiyerlerin kısa sürede ortaya
koyduğu çalışmaların takdire değer
olduğunu belirten Yıldız, geleneksel
Türk sanatlarına yönelik ilginin ar-
tarak devam etmesini temenni etti.

KÜLTÜREL ETKİLEŞİME KATKI
Yunus Emre Enstitüsü yetkilileri,

kursiyerlerin ortaya koyduğu çalış-
maların kültürel etkileşimi
güçlendirdiğini ve geleneksel Türk
sanatlarına yönelik ilgiyi artırdığını
belirtti. Enstitünün, Romanya’da Türk
kültürünü tanıtmak ve kültürel etk-
ileşimi desteklemek amacıyla benzer
kültür ve sanat faaliyetlerini
sürdürmeye devam edeceği
kaydedildi.

Yunus Emre Enstitüsü Köstence’de düzenlenen “Suyun Hafızasında Dobruca: Ebru ile
Yazılan Kültürel Miras” sergisinde, kursiyerlerin hazırladığı eserler sanatseverlerle buluştu. 

ebru sanatıyla buluştu



N BA'de forma giyen milli basketbolcu
Alperen Şengün, genç sporcuların
gelişimine katkı sağlamayı

amaçladığını belirterek, "NBA'de daha çok
genç görüp onlara yardımcı olmak, milli
takımımıza daha
iyi oyuncular
yetiştirmek en
büyük hedefler-
imden biri." dedi.

NBA'de Hous-
ton Rockets for-
masını giyen
genç basket-
bolcu, Bahçeşe-
hir
Üniversitesinin
(BAU) geleneksel
hale gelen
"Türkiye'ye Değer
Katanlar
Ödülü"nün bu
yılki sahibi oldu.

BAU Güney
Kampüs Konfer-
ans Salonu'nda
gerçekleşen ödül
töreninin ardın-
dan milli basket-
bolcu, Bahçeşehir Koleji İcra Kurulu
Başkanı Hüseyin Yücel ve Bahçeşehir Koleji
Spor Kulübü Başkanı Begüm Yücel basın

mensuplarına açıklamalarda bulundu.
Alperen Şengün, tören sonrasında

Hüseyin Yücel'in davetlisi olarak BAU
Güney Kampüs Gazi Osman Paşa Yalısı'nda
Nakkaş Tezyini Sanatlar Merkezi işbirliğiyle

açılan hat,
tezhip ve kalem
işi eserlerinden
oluşan "Seçk-
iler" sergisini
gezdi. Yücel,
milli basket-
bolcu Şengün'e
Ala ve İhlas
surelerinin yer
aldığı hat eserini
hediye etti. 23
yaşındaki bas-
ketbolcu, orga-
nizasyona
katılmaktan
duyduğu mutlu-
luğu paylaşarak,
"Burada olmak
bir ayrıcalık. Bizi
çok da güzel
karşıladılar.
Daha önce böyle
bir şey yap-

mamıştım ama bu benim de gözümü açtı.
Benim gençlere, aileme, ülkeme olan
sevgimi biliyorsunuz. Böyle şeyler yapmak

güzel inşallah daha güzel şeyler de yaparız.
Organizasyon harikaydı, hediye için de çok
teşekkür ediyorum. Ailem de görünce
bayılacak. Herkese çok teşekkür ediyorum."
diye konuştu.

Her zaman eskiyi gören, eskiyi hep hatır-
lamak isteyen biri olduğunun altını çizen
Alperen Şengün, "Bandırma'ya iki yıldır git-
mek istiyorum, yoğunluktan dolayı
gidemedim. İnşallah bu yaz gideceğim.
Orada okul hocalarım da var, beni görmek
isteyen davet eden hocalarım var. O yüz-
den çok mutluyum, nereden geldiğimi
bilen bir insanım. O yüzden gençleri izle-
mek, onlarla beraber olmak hem onlar için
iyi hem bizim için. Bizim böyle bir
imkanımız olmadı. Bu imkanı onlar için
oluşturmak, onların yanında olmak istiyo-

rum. NBA'de daha çok genç görüp onlara
yardımcı olmak, milli takımımıza daha iyi
oyuncular yetiştirmek benim en büyük
hedeflerimden biri. Türkiye'yi en güzel şek-
ilde temsil edeceğim." değerlendirmesinde
bulundu. Alperen Şengün, A Milli Erkek
Basketbol Takımı'nın 2027 Dünya Kupası El-
emeleri'nde Bosna Hersek ve İsviçre ile oy-
nayacağı maçlara ilişkin soruya şu yanıtı
verdi: “Elimizden geleni yapacağız. Bosna'-
daki maçın kolay olacağını sanmıyoruz
ama gidip savaşacağız. İnşallah grubu 6'da
6'yla bitirip diğer gruba namağlup gitmek
istiyoruz. İki önemli maçımız var. Hazırız. 10
gün sonra da hazırlıklarımız başlayacak.
Heyecanla bekliyoruz.”

��
���
������	���

 
 

   
   

      
      

     
    

  
   

      
    

  
 

 
    

   
    

 
   

 
 

  
    

    
 

   
    

    
   

    
   

  
     

    
   

  

    
   

  
  

   
    

   
  

  
   

   
   

    
     

    
    

    

    
     

   

   
     

 
    

    
    

  

    
   

   
    
   

    
     

     
   

     
   

    
 

      
    

    
    

      
     

      
    

     
    

    
       

     
   

   
    

    
    

    
 

      

      
   

     
    
    

    
   
   
    

   
     

 
   

     
      

      
 

    
  

    
  

    
   
    

    
   

     
     

   
     

      
      
     

    
   

    
     

      

07 EYLÜL 2021 SALI

8

     
    

      
   

     
  

     
       

    
      

   
  

     
    

    
      

     

   
       

     

       
    

     
    

    
   

       
    

    
    

    
     
    

   
    

  
      

      
      

    
    

    
    

       
      

     
     
  

   
    

     
   
      

     
   

   
    
     
     

    

     
    

  
   

     
    

     
     
     

      
    

      
    

    
     

    
  

  
   

          
          

12 HAZİRAN 2026 cumA

12

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Milli basketbolcu Alperen Şengün, genç sporcuların gelişimine katkı sağlamayı amaçladığını
belirterek, "milli takımımıza daha iyi oyuncular yetiştirmek en büyük hedeflerimden biri." dedi.

Alperen Şengün, milli takıma
oyuncu yetiştirmek istiyor

Satılık olan bu işletme, 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet gösteren, kaldırım taşı,
bordür ve taş blok üretimi alanında tam kapasite çalışan bir tesistir.

Adres: Strada Independenței, Brăila, Tuna Köprüsü yakınında yer almaktadır. 
Brăila-Galați'ye kolay ulaşım imkanı sunmaktadır.

Mülk:
• Arsa: 4.457 m² (sokak cephesi boyu 42,96 m)

• Endüstriyel alan: 594 m²
• Ofisler: 120 m²

• Tüm altyapı hizmetleri (elektrik, su) mevcuttur.
Dahil edilen ekipmanlar:

• Asfalt, bordür ve kaldırım taşı için otomatik üretim hattı
• Komatsu marka frontal yükleyici (kova + bıçak)

• 30 tonluk çimento tankı
• ~25.000 adet PVC kalıp (asfalt, bordür, kaldırım taşı)

• Beton mikserleri ve titreşimli masalar
İşletme:

• 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet
• İşlemde yer alan 15 yılı aşkın deneyime sahip ekip

• Çevre Bakanlığı ve ISU onayları, Belediye izinleri – hepsi güncel
• Borçsuz şirket

Fiyat: 700.000 EUR – pazarlık edilebilir
Ödeme: nakit / sahibine taksitler / banka kredisi

Satış nedeni: ailevi taşınma.
Hemen devralmak veya kendi operasyonel akışınıza entegre etmek için idealdir. 

Detaylar ve inceleme için bizimle iletişime geçin.

https://www.olx.ro/d/oferta/afacere-la-cheie-productie-beton-pavaje-braila-IDktVxo.html?bs=olx_pro_listing

SATILIK İŞLETME


